



strana

**34**

## Létající legendy

Aeroplány, které mají za sebou často i stoletou historii, můžete stále potkávat na leteckých show

## Věda a technika

### Fukušima dnes a zítra **10**

Zamořenou oblast nedávné jaderné katastrofy dnes dávají dohromady roboti

### Propojené město **32**

V Las Vegas se pokoušejí zavést systém sdílených taxíků. Může být projekt úspěšný?

### Dějiny v mracích **34**

Historická letadla dnes dokážou fascinovat možná více než v dobách svého zrodu

### Božská částice vyznamenána **54**

Objevitel Higgsova bosonu letos čekala odměna nejvyšší – Nobelova cena za fyziku



strana

**10**

## Smrtící voda

Následky jaderné katastrofy ve Fukušimě jsou nedozírné. Dnes okolí trápí především úniky radioaktivní vody

**Svět kolem nás****Mýty o jídle** **25**

Škodlivost masa či všemocná síla antioxidantů – jaké další nepravdy kolují o našem jídelníčku?

**Tajemství mayských Pompejí** **40**

Naleziště u vesnice Joya de Cerén podává ojedinělý obraz o životě nikoliv vládců, ale obyčejných indiánů

**5 neuvěřitelných mozků** **46**

Dívka žijící pouze s levou částí mozku není ojedinělým příkladem, co všechno tento orgán umí

**Město s vůní kůže** **62**

Ve městě Fès představujícím symbol marocké národní pýchy se údajně vaří nejlépe z celé země

**Bohatství z ropných rezerv** **68**

Spojené arabské emiráty lákají mnohé přistěhovalce – pracovní podmínky tu ale bývají nelidské

**Historie****Stříbro, cín a saze** **18**

Jak daleko sahá historie hornictví v českých zemích a jak se kdysi žilo prostým havířům?

**Pády mocných obrů** **48**

Největší impéria zaujímala v dávných dobách až čtvrtinu zemské souše. Proč musela zaniknout?

**Příroda****Smrtící kopyta žiraf** **16**

Dokonce i lví smečka si dvakrát rozmyslí, jestli se odváží na žirafu zaútočit

**Výbušná planeta Země** **28**

V minulosti si naše planeta užila své – od bombardování asteroidy až po srážku s objektem velikosti Marsu

**Na výlet do Mordoru** **65**

V novozélandském parku Tongariro se mimo jiné natáčely i děsivé a ponuré scény filmu Pán prstenů

**Černý poklad Emirátů**

Bohatství Spojených arabských emirátů staví z velké části na vývozu ropy